

特首再出新招增立會互動

下周舉行首場答問會

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：為提升與立法會議員交流，令「愛國者治港」創造更大價值，繼前廳交流會後，行政長官李家超昨日宣布增設「立法會行政長官互動交流答問會」，首場交流答問將於下周四（18日）舉行，屆時會以二十大及兩會精神為主題，共議香港施政方向和目標。

李家超昨早出席行政會議前表示，「愛國者治港」在貢獻香港方面可以創造更大的力量和價值，他上任之後，隨即在行政主導的原則下，提出舉行前廳交流會，開啓行政立法良性互動新篇章，效果正面。

提升治港更高價值和力量

新推出的互動交流答問會，集合現時一般答問會、議案辯論、施政報告諮詢三個環節的優點於一身，每次都會設定重大、宏觀以及策略性議題，讓議員和行政長官圍繞處理重大議題，從宏觀和大局觀的角度，通過互動交流建立共識。議員在會上可就議題向行政長官提問，亦可只表達意見，或兩者兼備。行政長官除了回答問題外，亦可諮詢議員意見，以納入施政考慮。如果個別議員提出議題外的其他問題，行政長官亦會回答。

李家超說，提出舉行答問會是總結了上月政府與立法會訪問大灣區的經驗。他認為，「愛國者治港」要發揮更高的價值和力量，取決於三個元素，包括團結做事、互動共識和視野高度。相信答問會能進一步提升與立法會議員互動交流，釋放和提供更多「愛國者治港」的力量和價值，促進愛國者團結做事，從大局視野互動交流、建立共識，共建香港。

首會主題二十大及兩會精神

據介紹，首次互動交流答問會以二十大及兩會精神為主題。李家超指，二十大報告關於「一國兩制」和香港工作的重要論述是對香港回歸後「一國

兩制」實踐經驗的深刻總結，也是新時代貫徹「一國兩制」方針必須遵從的重要原則，必須深刻領會、準確把握。至於其後的互動交流答問會議題，他會與立法會議員討論，他相信互動交流答問會的成功將有助政府按社會聲音提早擬訂施政報告，使政策更全面。

被問到答問會具體形式，李家超說，具體程序會交由立法會安排，他認為雙向的交流比單向的議員問、官員答更有效。

議員歡迎加強雙向溝通

【香港商報訊】記者戴合聲報導：對於行政長官李家超宣布設立「立法會行政長官互動交流答問會」，並將於下周四舉行首次答問會，多名議員歡迎有關安排。

團結一心為港人謀福祉

立法會主席梁君彥表示，繼去年7月提出前廳交流會，李家超進一步提出舉行互動交流答問會，反映李家超重視與議員雙向的溝通，希望可就香港重大宏觀策略性的特定議題，以更高、更闊的角度，從國家、香港以至國際的視野與議員有更深入討論。梁君彥強調，所有立法會議員會做好民意代言人的角色，掌握民情，向政府出謀獻策，相信行政立法機關繼續良性互動，大家團結「一條心」，共同為香港市民謀福祉。



李家超宣布下周四舉行「立法會行政長官互動交流答問會」。

民建聯主席李慧琼形容，這是行政長官答問大會的「升級」。她說，由於立法會議員人數增加，不容易爭取到向特首提問和表達意見的機會，若條件及時間許可，希望答問會除「升級」內容外，亦能「升級」時間。對於答問會的頻密程度和次數，她表示需視乎實際操作的情況而定。

港區全國人大代表、民建聯立法會議員陳勇指出，過往行政長官答問會由於時間關係，每位議員最多只能提問一次，「想補充、想追問都唔得」，但「升級」後不但議員可以提問，特首亦能反問議員，形容「有來有往、有商有量」。

選委界立法會議員江玉歡對新形式的答問會表示支持，認為加強行政立法溝通是好事。新民黨立法會議員李梓敬亦歡迎安排，認為有助議員更容易表達意見和提問，達到更高效的交流。

李家超今率團訪重慶 成立渝港合作機制

【香港商報訊】記者周偉立報導：行政長官李家超今日率領特區政府代表團前往重慶訪問三天，並見證渝港兩地成立具體合作機制。

陳國基丘應樺孫東等隨行

據悉，香港特區政府代表團成員包括政務司司長陳國基、商務及經濟發展局局長丘應樺、創新科技及工業局局長孫東和政制及內地事務局副局長胡健民等。訪問期間，李家超一行將與重慶市領導會面，以及到訪當地創新科技和物流等方面的設施和項目。

李家超表示，在重慶訪問期間，將出席渝港高層會晤暨渝港合作會議第一次會議。香港和重慶交流密切，這次訪問將見證兩地成立具體的合作機制，讓香港和重慶優勢互補、互利共贏、深度合作，讓兩地發展踏上更高台階，並促進香港更積極地融入國家發展大局。

李家超又說，香港特區政府一直重視和重慶的交流合作，香港是重慶第一大境外投資來源地。重慶坐擁優越的地理位置，處於「一帶一路」和長江經濟帶交匯點，以及西部大開發重要戰略支點。國家通過重慶和成都兩個大城市，打造成渝地區雙城經濟圈，與周邊城市聯動，推動高水平產業發展和對外開放。重慶亦是西部陸海新通道重要起點，具有連接西南、西北，以及溝通東亞、東南亞和南亞的獨特優勢。

他認為，香港具有高度國際化的環境，在金融、貿易、航運、物流、法律及其他專業服務具有優勢，成渝地區的發展將為香港不同業界帶來機遇。

民建聯倡九龍東及中採混合模式「捷運系統」



民建聯建議九龍東及中採混合模式捷運系統。記者 蔡啓文攝

【香港商報訊】記者林駿強報導：特區政府早前宣布以「高架無軌捷運系統」取代「東九龍線」。民建聯團隊於4至5月到內地不同城市考察，了解深圳雲巴、株洲智軌及廈門快速公交的應用。民建聯主席李慧瓊及立法會議員顏汶羽等昨日舉行記者會簡介九龍東、中捷運系統的技術方案考察結果，提出多項建議，包括政府應以混合模式發展「捷運系統」、打造空中單車徑及步道、「捷運系統」附近增單車泊位，以及「捷運系統」附近建設社區驛站。

民建聯羅列上述技術的對比，指出深圳坪山雲巴長約8.5公里，共設11站，路軌是膠輪有軌，載客量最多是八卡共560人，造價每公里一億元人民幣。湖南株洲智軌（ART）長約14.5公里，共設18站，路軌是膠輪無軌，載客量最多是五卡527人，造價每公里2000萬至3000萬元人民幣。廈門快速公交（BRT）長約93公里，共設45站，路軌是車軌無軌，載客量最多兩卡130人，造價每公里9500萬元人民幣。

增單車泊位鼓勵綠色出行

民建聯提出四項建議：首先，雲巴、ART及BRT各有特色，建議政府考慮基於不同地區的人口密度、交通需求、交通狀況及地形等因素，配合現有交通服務，以混合模式發展「捷運系統」。其次，除了混合模式的公共交通服務，還可考慮在「捷運系統」下興建空中單車徑及步道，第三，是「捷運系統」附近增單車泊位，鼓勵綠色出行。第四，應在「捷運系統」附近建設社區驛站。

劉春祥抗日英雄群體紀念碑揭幕

【香港商報訊】記者李銘欣報導：劉春祥抗日英雄群體紀念碑揭幕典禮昨日在屯門龍鼓灘中華白海豚瞭望台舉行。這是本港首次被列入國家級紀念名錄的抗日英烈立碑，也是繼斬竹灣、烏蛟騰之後，香港第三座大型抗戰紀念設施。

港首獲列國家級紀念名錄

出席揭幕典禮的主要嘉賓有中聯辦新界工作部部長李蔚怡、中央駐港國安公署副署長孫青野、外交部駐港公署副特派員潘雲東、解放軍駐港部隊政治工作部主任孫居順、民政及青年事務局局長麥美娟、鄉議局主席劉業強、香港史專家劉智鵬，以及多位港九大隊老戰士及後人。

麥美娟致辭稱，深切悼念劉春祥等12位革命先烈，並致以崇高敬意。她強調立碑可讓後輩銘記歷史，紀念歷史，維繫民族精神，是國民教育不可或缺的一環，希望市民今後能多到紀念抗戰的設施和遺址參觀，鞏固國民認識及身份認同。

劉業強指出，紀念碑由屯門民政事務處撥款500萬元建造及保養，歷時兩年竣工，由新界鄉議局、原東江縱隊港九獨立大隊老游擊戰士聯誼會、東江縱隊歷史研究會、香港廣州社團總會和嶺南大學香港與華南歷史研究部等愛國團體組織提出及推動，體現政府及民間合作的強大力量。

紀念碑揭幕典禮在隆重的國歌聲中開始。嘉賓按動電鈕，紅色的幔帳徐徐展開，紀念碑有3.1米高，造型莊重。正面鐫刻有「劉春祥抗日英雄群體紀念碑」，左右兩邊刻有中英文對照的碑文，記述英雄群



劉春祥抗日英雄群體紀念碑揭幕典禮在香港屯門龍鼓灘舉行。記者 李銘欣攝

體的感人事迹。紀念碑背面刻有原東江縱隊中隊指導員王江瀾緬懷劉春祥抗日英雄群體的詩歌。紀念碑碑文

由香港史專家劉智鵬、劉永璞撰寫，碑名由劉智鵬題寫。

當局今起資助居灣港人睇病

【香港商報訊】記者萬家成報導：醫務衛生局公布，今日推出支援粵港澳大灣區醫院管理局病人先導計劃，合資格香港市民可於香港大學深圳醫院接受資助診症服務，診金每次100元人民幣，餘下費用差額由先導計劃資助，上限2000元人民幣，有關資助上限的有效期至明年3月31日。

診金每次百元人民幣

特區政府於2020年11月推出特別支援計劃，委託港大深圳醫院為居於大灣區、已預約醫管局指定專科門診或普通科門診覆診的病人提供資助的跟進診症服務，以照顧因疫情期間的強制檢疫措施而無法如常往來香港與內地的醫管局病人。該特別支援計劃昨日完結。

為便利香港市民在內地發展、生活和居住，政府參考特別支援計劃的經驗，緊接於今日推出先導計劃，讓合資格病人可繼續於港大深圳醫院接受資助診症服務。

先導計劃的服務範圍與特別支援計劃相同，涵蓋醫管局提供的主要專科及普通科門診服務，包括麻醉科、心胸外科、臨床腫瘤科、耳鼻喉科、眼科、婦科、內科、神經外科、產科、矯形及創傷外科、兒科及外科。偶發性疾病、需要住院或日間住院及急症室服務則不包括在內。

有意參加先導計劃的合資格病人，可向港大深圳醫院提出。有關先導計劃的詳情，可參閱醫管局或港大深圳醫院網頁。如有查詢，可致電23007070聯絡醫管局或（+86）0755-86913101聯絡港大深圳醫院。

海關破洗黑錢集團涉款35億

【香港商報訊】記者區天海報導：海關上月底展開代號「漩渦」執法行動，成功瓦解一個洗黑錢集團，涉案金額高達35億元，拘捕包括集團幹成員共八人，集團先後招募成員開設逾100間本地公司及銀行帳戶處理犯罪得益，自前年起處理逾2000宗可疑交易，海關正追查資金流向和來源，不排除再有人被捕。

逾2000宗可疑交易拘八人

海關有組織罪案調查科財富調查第一組指揮官黃貞富昨日表示，去年中鎖定一名女子（54歲）疑似用名下公司銀行戶口進行清洗黑錢，經連月深入調查和分析資金流向，再鎖定期外四人，疑同樣利用公司銀行戶口互相匯款洗黑錢。海關上月26日派員

突擊搜查四個住宅和四間公司，拘捕三男兩女，其中一名男子是集團骨幹成員，招募其妻和另外一男兩女開設公司和銀行戶口處理犯罪得益，初步得悉涉款約六億元，經調查後海關再拘捕另外三名涉案人士。行動中凍結被捕人士名下270萬元銀行存款。

根據調查，被捕八人（24歲至68歲）中有兩人無業，其餘六人分別任職餐廳、倉務員及食品推廣員，月入介乎一萬元至2.9萬元不等。當中五人背景和財務狀況，與名下公司銀行帳戶的大額交易不相稱，任職的工作與公司的帳務亦不相關。因他們屬低收入人士，並沒有持有任何物業，但在短時間內成立公司，並在銀行戶口中有大額交易，而在2021年初開設公司銀行帳戶口，於一年半間進行2000宗大額交易，涉及金額達29億元。

證券代碼：600843 900924 證券簡稱：上工申貝 上工B股 公告編號：2023-022
上工申貝（集團）股份有限公司
第九屆董事會第二十次會議決議公告
本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。
上工申貝（集團）股份有限公司（以下簡稱「公司」）第九屆董事會第二十次會議於2023年5月9日以通訊方式召開。本會議通知於2023年5月8日以電子郵件及電話確認的方式發出。全體董事一致同意豁免本次會議的通訊時間要求。會議應到董事9名，實際出席董事9名。會議由本公司董事長張斌先生召集並主持。會議的召集、召開和表決程序符合《中華人民共和國公司法》和《公司章程》等有關規定。經與會董事認真審議，通過如下決議：
一、審議通過《關於出售部分交易性金融資產的議案》
為更靈活運用公司持有的長江出版傳媒股份有限公司（股票代碼：600757，以下簡稱「長江傳媒」）股票相關事項，有利於實現公司收益最大化，同意授權公司管理層根據市場實際情況在董事會授權範圍內擇機出售公司持有的長江傳媒股票。授權期限為自本決議通過之日起一年。授權事項包括但不限於確定交易方式、交易時機、交易價格等。詳見公司向刊登在《上海證券報》《香港商報》和《上海證券交易所網站》2023-022號公告。
公司獨立董事對本議案發表了明確同意的獨立意見。

表決結果：同意9票；反對0票；棄權0票。
特此公告。
上工申貝（集團）股份有限公司董事會
二〇二三年五月九日
證券代碼：600843 900924 證券簡稱：上工申貝 上工B股 公告編號：2023-023
上工申貝（集團）股份有限公司
關於出售部分交易性金融資產的公告
本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。
一、本次交易概述
上工申貝（集團）股份有限公司（以下簡稱「公司」）於2023年5月9日召開第九屆董事會第二十次會議，以9票贊成、0票棄權、0票反對審議通過了《關於出售部分交易性金融資產的議案》。同意公司管理層在董事會授權範圍內擇機出售公司持有的長江出版傳媒股份有限公司（股票代碼：600757，以下簡稱「長江傳媒」）股票相關事項。授權期限為自本決議通過之日起一年。授權事項包括但不限於確定交易方式、交易時機、交易價格等。本次交易不涉及關聯交易，也不會構成《上市公司重大資產重組管理辦法》規定的重大資產重組。本次出售長江傳媒股份將控制在公司董事會審批權限範圍內，若需超出董事會審批權限，將提交股東大會審批。

二、交易標的基本情況
1. 本次交易的標的為公司持有的長江傳媒股票
2. 長江傳媒基本情況
公司名稱：長江出版傳媒股份有限公司（股票代碼：600757）
統一社會信用代碼：914200001322795099
類型：其他股份有限公司（上市）
注冊地址：武漢市雄楚大道268號出版文化城B座11-12層
法定代表人：黃國斌
註冊資本：121,365.0273萬元人民幣
成立日期：1996年9月26日
公司持有的上述長江傳媒股票不存在抵押、質押或者其他第三人權利，也不存在涉及有權資產的重大爭議、訴訟或仲裁事項以及查封、凍結等情形。
3. 截止2022年12月31日，公司持有長江傳媒10,298,534股，占長江傳媒總股本的0.85%，最初投資成本72,085,722.82元，期末賬面價值58,701,643.80元。
4. 公司持有的長江傳媒股票系公司為上海華源企業發展股份有限公司（以下簡稱「華源發展」）向銀行借款提供擔保承擔保證責任，於2011年通過參與華源發展破產重組受讓的股份，一直持有至今。
三、處置方案
1. 交易時間：自本次董事會決議通過之日起12個月內。
2. 交易方式：通過證券交易所集中競價交易系統或大宗交易系統。
3. 交易價格：根據證券二級市場股價走勢擇機出售。
4. 交易數量：本次處置適合股票市場走勢和公司資金安排，在董事會授權範圍內具體確定。

董事會授權範圍為：本次交易產生的淨利潤占公司2022年度經審計淨利潤的50%（3,657.98萬元）以下；本次交易的成交金額占公司2022年度經審計淨資產的50%（159,865.81萬元）以下。
後經若由於長江傳媒股票波動使得公司獲得的處置收益超過上述董事會授權範圍，該事項將提交公司股東大會審議。
四、本次交易的目的及對公司的影響和風險提示
公司根據市場實際情況擇機出售長江傳媒股票是基於對公司整體資產進行優化配置，有利於提高資產流動性和使用效率，實現投資收益，維護全體股東利益。根據新金融工具準則的有關規定，公司將持有的長江傳媒股票列入交易性金融資產，並按照公允價值計量且其變動計入當期損益。出售上述資產將對公司的淨利潤產生影響，但證券市場股票波動較大且無法預測。本次出售資產的數量及價格尚存在不確定性，出售上述金融資產的處置收益存在不確定性。尚無法準確估計對公司業績的最終影響。實際影響以註冊會計師審計後的最終數據為準。公司會根據出售股票的進展情況，及時履行信息披露義務。敬請投資者注意投資風險。
五、獨立董事意見
出售長江傳媒股票有利於公司靈活運用資產，提高資產流動性和使用效率，爭取實現投資收益最大化，擇機出售有利於消除新金融工具準則下交易性金融資產公允價值變動對上市公司經營業績的影響。該項議案的表決程序和授權內容符合有關法律法規和《公司章程》的規定，交易形式合法、合規、合理，不存在損害公司及中小股東利益的情形。同意上述出售事項。
特此公告。
上工申貝（集團）股份有限公司董事會
二〇二三年五月九日